BATERIJA 4 
1. Izračunaj maseni udio NaCl, ako se u 100g otopine nalazi 5g NaCl ! (2)
Račun: m(otopine) = 100 g         

            m(NaCl) = 5 g         w(NaCl) = m(NaCl) / M (otopine) = 5 / 100 = 0.05

            w (NaCl) = ?                             ili 0.05 x 100 = 5%

2. Esteri viših masnih kiselina su: (1)

a) deterdženti              b) lipidi               c) bjelančevine                d) sapuni

b)

3. Tercijarna struktura proteina je: (1)

a) spirala ili zavojnica                   b) red kojim su poredane amino kiseline

c) disulfidne veze među lancima keratina       d) biološko svojstvo proteina

c)

4. Što je hidratizacija?  je primanje vode u tkivu

Dopuni rečenicu! Ona se može poboljšati: primjenom kozmetičkih preparata    (1)

5. Oksidacija kod HTO je: (1)                   a) sredstvo koje oksidira kosu

b) cijepanje cistinskih mostova                    c) sredstvo koje reducira kosu

d) spajanje cistinskih mostova                     e) kisela otopina

d)

6. Kad se koriste strukturanti kod HTO-e? Navedi njihovu zadaću! (1)

Kod oštećene kose može se izraditi moderna HTO, ako se kosa najprije navlaži sa strukturantom a zatim blažim razvijačem. Strukturanti izjednačavaju strukturu kose, a koriste se kod svih vrsta parcijalnih oštećenja.

7. Nabroji najčešća oksidacijska sredstva u fiksirima za HTO! Koju zadaću imaju? (1)

-hidrogen-peroksid i alkil-bromati; oni spajaju cistinske mostove i fiksiraju oblik kovrča

8. Nabroji kromatske boje! Gdje su one smještene u bojenom krugu? (1)

-su boje spektra: crvena, žuta, narančasta, zelena, plava i ljubičasta; smještene su na obodu kruga

9. Nabroji osnovne boje! Što nastaje njihovim miješanjem? Navedi primjer! (1)

-su žuta, plava i crvena; miješanjem daju primarno miješane boje, kao npr. žuta i crvena daju narančastu

10. Kako na kosu djeluju boje kratkotrajnog učinka? U kojim preparatima se nalaze i koji im je veliki nedostatak?  (2)

-one su slabijih postojanosti; u učvršćivačima, u kolor-šamponima, preljevima i semi-permanentnim bojama; one se koriste za toniranje i nijansiranje kose

11. Receptura izbjeljivača obuhvaća: vrstu i količinu neaktivnog bjelila + količinu i koncentraciju hidrogena. 

Navedi jedan primjer!  Npr. 1 mjerica bjelila + 50 ml 6%  hidrogena       (2)

12. Preračunaj  volumni udio u maseni!   50 % vol. hidrogena    (  _________ % (1)      

Račun: 50% vol. = 5 : 10 = 5 x 3 = 15%

13. Ako je disperzno sredstvo plin, a disperzna faza tekućina, disperzni sustav je: (1)

a) otopina                       b) emulzija                     c) aerosol

d) suspenzija                  e) gel

c) 

14. Navedi pH-vrijednosti kiselina i lužina koje ne oštećuju keratin! (1)

kiseline: 4 - 6           lužine: 8 - 10 

15. Neutralizacija je reakcija između: (1)                    a) lužina i alkohola

b) lužina i kiselina                b) lužina i estera                 c) soli i vode

d) estera i vode                     e) kiselina i estera

b)

16. Hidroliza je reakcija kojom nastaju soli:       (1)

                        a) točno                         b) netočno

b)

17. Definiraj prostorne aerosole! Navedi njihovu upotrebu! (1)

-daju veoma fina raspršenja koja u zraku lebde i po nekoliko sati; koriste se za osvježenje prostorija i za pripravu parfema

18. Navedi zadaću sredstava kondicioniranja u šamponima! Koje su to tvari i kako se definiraju? (2)

Sredstva kondicioniranja ili sredstva za premašćivanje vraćaju vlas u normalno stanje tako da je oviju tankim masnim slojem čime postaje glađa i sjajnija: derivati lanolina i lecitina, hidrolizirane bjelančevine itd.

19. Nabroji vrste regeneratora na tržištu!  (1)

-prema namjeni su učvršćivači s njegujućim učinkom, preparati za brzu i učinkovitu regeneraciju i regeneratori jačeg učinka

20. Dopuni! Strukturanti sadrže: vodu, etanol i aktivne tvari.

Kako dolaze na tržište? -kao otopine, aerosoli i emulzije      (1)

21. Što sadrže tonici za suhu kosu? Zašto? (1)

-sadrže aktivne tvari koje sprječavaju isušenje i sljepljivanje vlasi (vitamine, proteine, amino-kiseline, hormone itd)

22. Preparati za liječenje peruti sadrže: baktericidna i fungicidna sredstva, keratolitike, hormone itd.

Zašto?       -odstranjuju perut i omogućuju da aktivne tvari dopiru u dublje slojeve kože    (1)

23. Zašto učvršćivači za kosu sadrže antihigrokopične tvari?

-sprječavaju upijanje vlage i povećavaju trajnost oblika frizure                                             Koje tvari se koriste?        silikonska ulja      (1)

24. Učvršćivači u boji dijele se na: učvršćivače trajnijeg i trenutnog učinka učvršćivanja; trajniji se ne ispiru nakon pranja

Na što se mora obratiti pozornost kod primjene učvršćivača u boji? -preporučljivo je korisnika dobro zaštititi od boje     (2)

----------------------------------------------------------

25. Dopuni! Zone obnove kože su: površinska ili zona orožavanja-keratinizacije i duboka-germinativna-diobena ili zona djeljenja stanica.  Koliko traje ciklus obnove kože? -oko 30 dana          (1)

26. Definiraj papilu! Što se u njoj zbiva? (1)

Papila je jezgra ili klica u kojoj nastaje i iz koje se razvija dlaka u korijenu.

27. Objasni izgled zdrave kutikule!  Kako izgleda oštećena kutikula? (2)

-kod zdrave kutikule keratinske ljuskice su priljubljene i ona je glatka i sjajna: ako se vlas ošteti, ljuskice više nisu priljubljene te je vlas na površini hrapava, izgleda gruba i bez sjaja.

28. U telogenoj fazi: (1)          a) brzina rasta stare vlasi se smanjuje             b) vlas raste

c) vlas ispada                d) lojnice su aktivnije                 e) vlas miruje

c)

29. Na koje je klimatske utjecaje kosa najosjetljivija? Gdje su na kosi oni najbolje vidljivi? (1)

-na djelovanje sunčanih zraka koje razgrađuju pigment; utjecaj sunca vidljiv je na gornjim slojevima kose i vrškovima vlasi

30. Kakva kosa  jače upija vlagu? Koje vlasi su otpornije na upijanje vode i preparata? Što su antihigrokopične tvari? (2)

Presuha i oštećena kosa jače upija vlagu; debela vlas je otpornija na upijanje vode i preparata od tanke; antihigroskopične tvari sprječavaju upijanje vlage

31. Nabroji obrise frizura! Što se njima može postizati? (1)

-unutarnji i vanjski obris; njima se može vizualno djelovati na izgled oblika glave i tako ga mijenjati

32. Definiraj stil! Tko daje vremensko obilježje određenom stilu?        (2)

Stil je ukupnost obilježja jednog vremenskog roka ili stalno ponavljanje sličnih oblika; ličnosti ili grupe daju vremensko obilježje stilu.

33. Stil obilježen feudalizmom i viteštvom je: (1)         a) renesansni           b) gotički

c) rimski                       d) romanički                   e) barokni

d)

34. Dopuni! Opći kriteriji estetskog oblikovanja kose su: građa i veličina tijela, korisnikova životna dob  i odnos prema modi.        (1)

35. Tanjenje: (1)                  a) se provodi škarama preko češlja

b) skida težinu s odrezanih pramenova                    c) ograničava oblikovanje kose

d) se provodi aparatom preko prsta                            e) ništa od navedenog nije točno

b)

36. Kad je gradacija kod šišanja manja, a kad je veća?     (1)    

-gradacija  je manja kad se pramenovi koji se režu podižu pod manjim kutem u odnosu na vlasište, a veća-pod većim kutem u odnosu na vlasište        

Dopuni! Rezultat gradacije je: skidanje težine i stvaranje parametra jednakog obliku glave.            

37. Kako se izvodi položeno šišanje kose?     (2) 

-pramenovi se režu priljubljeno uz kožu, polažući ih jedne na druge

Dopuni! Rezultat položenog šišanja je: stvaranje težine na parametru odrezanih pramenova 

38. Koja od navedenih ondulacija nije trajno kovrčanje kose: (1)

a) hladna ondulacija           b) željezna ondulacija           c) vruća ondulacija

d) parna ondulacija            e) električna ondulacija

b)

39. Nabroji uzroke pogrešaka kod izrade HTO-e?  -loša procjena kose, pogrešan odabir uvijača, preparata i pramenova koje treba uvijati, kriva procjena vremena djelovanja preparata  i sl.     (1)

40. Napiši oznaku boje: bakreno svijetlosmeđa ! 5 / 45     (2)

Napiši naziv boje 1001!  pepeljasto specijalno svijetla (blond)

41. Dopuni! Boje za bojenje obrva, trepavica, brade i brkova su: specijalne oksidacijske boje u crnim, smeđim i sivim tonovima + 3-6% hidrogena.  Zašto je važno uz koju  koncentraciju hidrogena ih treba koristiti?   -jača koncentracija hidrogena može podražiti osjetljivu kožu (1)

42. Navedi preparate kojima se može izbjeljivati kosa! Što uvjetuje stupanj izbjeljivanja? (1)

-boje za izbjeljivanje i izbjeljivači; stupanj izbjeljivanja uvjetuje količina kisika iz hidrogena ili njegova koncentracija 

43. Navedi svrhu vlasnih umetaka! (1)

Oni ukrašavaju i dopunjavaju pojedine dijelove frizure, a duži umetci nadomještaju dužinu kose.

44. Sirovine u vlasuljarstvu koje imaju pojačani sjaj, veliku čvrstoću i elastičnost su:

            a) sintetička vlakna            b) kemijska vlakna             c) prirodna vlakna (1)

a)

45. Kako reagiraju različite vrste kose i vlakana na preparate za HTO-u? (2)

Kosa i sintetička vlakna se pri kemijskim procesima različito ponašaju; europska kosa se može trajno kovrčati, dok to za azijsku kosu nije preporučljivo, a osobito ne za sintetička vlakna (ona na tržište dolaze nakovrčana ili se kovrčavost postiže preparacijom sintetičkih vlakana). 

46. Preparacija sintetičkih vlakana provodi se: (1)         a) 20 min sušenjem na zraku

b) 20 min pod haubom na temp. 50°C           c) 20 min pod haubom na temp. 35°C

b)

47. Navedi zadaću ten-podloge kod šminkanja? Nabroji preparate za ten-podlogu!

(1)           -treba pokrivati stanovite nedostatke kože na licu (bore, pjege, pore, madeže i sl.); koriste se praškasti, kompaktni, tekući i kremasti puderi. 

48. Zašto se koriste sjenila? Navedi ulogu sjenčanja očnih kapaka! (1)

-sjenila trebaju istaknuti oči, a sjenčanjem očnih kapaka ističu se dubina pogleda, boja i sjaj očiju te korigira njihov oblik.

49. Fizička dezinfekcija je: (1)            a) krečenje prostorija            b) čišćenje salona

c) prokuhavanje ručnika         d) dezinfekcija rana alkoholom         e) umivanje ruku

c)

50. Što je površinska ili osnovna njega kose i vlasišta? Što je dubinska ili kurativna njega kose i vlasišta? (1)

-primjena pripravaka koji djeluju površinski i koriste se kontinuirano pri osnovnoj ili obvezatnoj njezi; primjena učinkovitijih preparata koji prodiru u slojeve kože i kose i djeluju dubinski, npr. smiruju lojnice ili pospješuju krvotok.

51. Objasni kako se postiže valovitost kose štipaljkama! Koje vrste valova se mogu izraditi? (2)           -pramenovi kose uvijaju se u obliku šestica i pričvršćuju štipaljkama; razlikuju se plosnati i uzdignuti val (od vrškova vlasi oblikuje se plosnati, a od korijena uzdignuti val)

52. Zašto se kod manikiranja primjenjuju kupke? Što one sadrže? (1)

Kupke omekšavaju pokožicu i rožnati sloj kože; to su sapunske otopine koje sadrže hidrogen za dezinfekciju i izbjeljivanje.

53. Objasni ukratko oblikovanje punđe! Kako se postiže oblik punđe i punoća frizure? (2)

-za punđu kosa ne mora biti ni glatka ni duga; punoća frizure postiže se tapiranjem, a oblik začešljavanjem u željenom smjeru; za veći obujam frizure koriste se umetci od sintetičke kose, spužve i dr.; tijekom oblikovanja punđe na kosu se nanosi učvršćivač i pričvršćuje se ukosnicama.

54. Nabroji češljeve prema namjeni! (1)

-za raščešljavanje, za šišanje, za odjeljivanje pramenova, za oblikovanje kovrčave kose, ukrasni češljići i sl

55. Dopuni! Papirići kod uvijanja kose za HTO-u služe: za zaštitu oštećenih vrhova i za lakše namatanje kraćih pramenova na uvijače. 

Koja je prednost takvog uvijanja kose? (1)      -na taj način ubrzava se postupak uvijanja i izbjegava nepoželjno presavijanje vrškova

56. Navedi normative preparata za uzradu HTO-e!       strukturant: 25 - 30 ml

razvijač: oko 60 ml       fiksir: oko 80 ml (40 ml fiksira + 40 ml vode)       (2)

----------------------------------------------------------------
57. Receptori se nalaze unutar derme i služe za:                      a) primanje osjeta  (1)

b) provođenje topline                                       c) luče loj

a)

58. Pri lučenju znoja stanice ne propadaju. Takav način lučenja žlijezda zove se: (1)

                          a) holokrini                                                        b) ekrini

b)

59. Uzroci bolesti su: fizički, biološki, psihički i kemijski! (1)

                               a) točno                         b) netočno

a)

60. Eflorescencija ispod razine kože je: (1)               a) ljuska                    b) ožiljak

c) pjega                                             d) cista                                                e) krasta

b)

61. Dekubitus: (1)    a) je izražena stožasta keratoza        b) nastaje između dvije tvrde podloge

c) je crvena pjega koja se pretvara u ranu                         d) okrenut je vrhom u dubinu kože

e) je plosnato zadebljanje rožnatog sloja

c)

62. Nabroji uzroke kemijskih oštećenja kože! O čemu ovisi stupanj otećenja? (1)

To su oštećenja kože kemijskim tvarima (kiselinama, lužinama, solima, otapalima itd.); stupanj oštećenja ovisi o koncentraciji i vremenu izloženosti

63. Definiraj folikulitis? Što se javlja na koži? (1)

To je piodermija; stafilokokna infekcija folikula dlake; na mjestu izlaska dlake javlja se crvenilo koje prelazi nakon gnojnog mjehurića u krastu  

64. Razvrstaj dermatomikoze: epidermofitija i kandidijaza! (1)

uzrokovana kvascimna: kandidijaza                uzrokovana gljivama: epidermofitija                                

65. Kako se AIDS prenosi? (1)

-prenosi se najčešće spolnim kontaktom i transfuzijom zaražene krvi, uporabom intravenoznih droga i sl.

66. Dopuni! Najčešći nametnici na koži i dlakama su: svrabna grinja i uši.           (1)

67. Bolest žlijezda lojnica je: (1)         a) dermatitis             b) alergija              c) diseboreja

a)

68. Seboroički dermatitis je: (1)            a) alergija na hranu

b) bolest folikula dlake                          c) upala kože na seboroičnim mjestima

c)

69. Pojačano izlučivanje znoja je: (1)          a) anhidroza                  b) psorijaza

c) hiperhidroza                             d) hipohidroza                               e) bronhidroza

c)

70. Navedi razliku između hipertrihoze i hirzutizma           (1)

Hipertrihoza je pojačana dlakavost kod muškaraca, a hirzutizam kod žena.

71. Nabroji vrste poremećaja u boji kose! (1)

-privremeni i trajni, prirođeni ili stečeni; to su poliosis i sijeđenje

----------------------------------------
72. Izračunaj i zaokruži točan odgovor:         (2)

2.1 x 102 - 0.71 x 10 -2 + 7.1 x 10 -3 + 3.2 x 102
a) 530                     b) 536, 39                    c) 537, 81                  d) 540

a)

73. Treba pomiješati dvije nijanse boje za kosu u omjeru 1:1.5, da bi se dobilo     

150 ml   mješavine. Pomiješati ćete:            (1)

a) 60 ml boje A i         b) 30 ml boje A i          c) 40 ml boje A i          d) 50 ml boje A i

90 ml boje B                120 ml boje B               110 ml boje B              100 ml boje B

a)

74. Proizvođač pakira šampon u kanistre čija masa iznosi 8% mase šampona.  

Koliko kiligrama šampona ima u pošiljci mase 50 kg?          (2)

a) 40 kg                 b) 4 kg                  c) 46 kg                    d) 12. 5 kg

c)

75. U 1 litri 8% -tne otopine H2O2 ima čistog H2O2 :                   (1)

a) 0,8 l                  b) 8 dl                    c) 8 cl                  d) 8 ml

c)

76. Ako vrijednost robe bez PDV-a iznosi  340 kn, kolika će biti ukupna cijena   

robe ako  PDV iznosi  12 %.          (1)

a) 360,80                 b) 380,80               c) 390,10                  d) 304,00

b)

77. Koliko  ml  16 %  otopine i koliko  ml  11 %  otopine treba  pomiješati da se dobije  60 ml  14  %  otopine?            (3)

a) 16%-tna 16 ml        b) 16%-tna 42 ml        c) 16%-tna 36 ml        d) 16%-tna 38 ml

11%-tna 44 ml            11%-tna 22 ml             11%-tna 24 ml            11%-tna 22 ml 

c)
78. Frizerski salon nudi popust od 10% ako se plaća gotovinom. Marina je platila gotovinom i račun je iznosio 189 kn. Koliko će istu uslugu platiti Ivana, ako račun plaća kreditnom karticom?          (3)

a) 220 kn                     b) 320 kn                    c) 215 kn                     d) 210 kn

d)

79. Koliko kamata će donijeti glavnica od 17 000 € oročena na pola godine uz kamatu 9,5%?           (2)

a) 817 €                   b) 707,5 €                  c) 807,5 €                d) 903, 5 €

c)

